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Çàêëþ÷èòåëüíûé ýòàï

7 êëàññ

Çàäà÷à 1. Ïîåçä ñîñòîèò èç 20 âàãîíîâ, êîòîðûå ïðîíóìåðîâàíû îò 1 äî 20,
íà÷èíàÿ îò íà÷àëà ïîåçäà. Íåêîòîðûå âàãîíû ÿâëÿþòñÿ ïî÷òîâûìè. Èçâåñòíî,
÷òî

• âñåãî ïî÷òîâûõ âàãîíîâ � ÷¼òíîå ÷èñëî;

• íîìåð áëèæàéøåãî ê íà÷àëó ïîåçäà ïî÷òîâîãî âàãîíà ðàâåí îáùåìó êîëè-
÷åñòâó ïî÷òîâûõ âàãîíîâ;

• íîìåð ïîñëåäíåãî ïî÷òîâîãî âàãîíà â ÷åòûðå ðàçà áîëüøå êîëè÷åñòâà ïî÷-
òîâûõ âàãîíîâ;

• ëþáîé ïî÷òîâûé âàãîí ñöåïëåí õîòÿ áû ñ îäíèì äðóãèì ïî÷òîâûì âàãîíîì.

Íàéäèòå íîìåðà âñåõ ïî÷òîâûõ âàãîíîâ â ïîåçäå.

Çàäà÷à 2. Ó Ë¼íè åñòü êàðòî÷êè ñ öèôðàìè îò 1 äî 7. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò
ñïîñîáîâ ñêëåèòü èç íèõ äâà òð¼õçíà÷íûõ ÷èñëà (îäíà êàðòî÷êà íå áóäåò èñ-
ïîëüçîâàòüñÿ) òàê, ÷òîáû èõ ïðîèçâåäåíèå äåëèëîñü íà 81, à ñóììà äåëèëàñü
íà 9?

Çàäà÷à 3. Ó êâàäðàòà 5× 5 åñòü 5 ñòîëáöîâ, 5 ñòðîê è 18 äèàãîíàëåé, âêëþ÷àÿ
äèàãîíàëè äëèíû îäèí. Â êàæäîé êëåòêå ýòîãî êâàäðàòà Âîâà íàïèñàë ÷èñëî
1, 3, 5 èëè 7, à Ë¼øà ïîñ÷èòàë ñóììó ÷èñåë ïî êàæäîìó ñòîëáöó, ñòðîêå è
äèàãîíàëè. Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäè ïîëó÷åííûõ Ë¼øåé ñóìì åñòü õîòÿ áû äâå
ðàâíûå.

Çàäà÷à 4. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC ñ ïðÿìûì óãëîì A ïðîâåäåíà
áèññåêòðèñà BL. Íà îòðåçêå BC âûáðàíà òî÷êà E, à íà îòðåçêå CL � òî÷êà D
òàê, ÷òî ∠LDE = 90◦, AL = DE. Äîêàæèòå, ÷òî AB = LD +BE.

Çàäà÷à 5. Øåñòü ìàëü÷èêîâ è øåñòü äåâî÷åê âñòàëè â êðóã, ÷åðåäóÿñü. Êàæ-
äûé èç íèõ íàïèñàë â ñâîåì áëîêíîòå íåíóëåâîå ÷èñëî. Èçâåñòíî, ÷òî êàæäîå
÷èñëî, íàïèñàííîå ìàëü÷èêîì, ðàâíî ñóììå ÷èñåë, íàïèñàííûõ ðÿäîì ñòîÿùèìè
äåâî÷êàìè, à êàæäîå ÷èñëî, íàïèñàííîå äåâî÷êîé, ðàâíî ïðîèçâåäåíèþ ÷èñåë,
íàïèñàííûõ ðÿäîì ñòîÿùèìè ìàëü÷èêàìè. ×åìó ìîæåò ðàâíÿòüñÿ ñóììà âñåõ
äâåíàäöàòè ÷èñåë?


